

奋进新征程  
展现新气象  
实现新发展

坚定制度自信 加快高质量发展

## 太钢举行学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会

高祥明作宣讲报告

本报讯(记者 陈岩)12月10日,太钢举行学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告会。太钢集团党委书记、董事长高祥明主持会议并作报告。他强调,要深刻理解和把握党的十九届四中全会的重大意义和精神实质,切实增强中国特色社会主义制度自信,紧密联系实际,不断健全和完善公司治理体系,提高公司治理能力和水平,为新时代太钢高质量发展提供强大动力。会议以视频会议形式召开。公司党委中心组成员在主会场参加,公司机关各部副职以上领导干部,各分(子)公司、二级单位、业务部门中心组成员在分会场参加。

报告会上,高祥明紧扣习近平总书记对党的十九届四中全会上的重要讲话和全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,围绕“五个第一次”,对党的十九届四中全会的重大意义进行了深入阐述。从中国特色社会主义制度和中国特色社会主义国家治理体系的历史底蕴、现实必然和实践成果三个角度,对深刻理解中国特色社会主义制度和中国特色社会主义国家治理体系的显著

优势,进一步坚定中国特色社会主义制度自信进行了系统解读。要求广大党员、干部,要不断增强对中国特色社会主义制度的思想认同、情感认同、行动认同,筑牢制度自信的根基。

就贯彻落实好党的十九届四中全会精神,高祥明结合太钢实际,强调指出,作为国有企业,就是要在坚定制度自信的基础上,通过不懈努力,让中国特色现代国有企业制度的显著优势更加充分地发挥出来,转化为治理效能,更好推动企业高质量发展。要旗帜鲜明,毫不含糊地坚持和加强党的领导,对标对表习总书记国企党建工作会议上的重要讲话精神,不折不扣贯彻落实中央和省市委关于国企党建的重大决策部署,正确认识和处理党建和业务工作的关系,坚持党建工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查,切实解决好“两张皮”问题,真正推动党建和生产经营各项工作互促共进。要坚定理想信念,严格按照习近平总书记提出的“学习马克思主义基本理论是共产党人的必修课”的要求,坚持不渝地刻苦学习,熟练掌握马克思主义立场、观点、方

法,不断提高马克思主义理论素养,为坚定中国特色社会主义制度自信打牢思想理论基础。要按照“三个适应”标准,不断健全和完善公司各项制度,一是适应干部职工的愿望和新增需求,加快深化以“三项制度改革”为主要内容的各项改革,特别是要积极推进以“全员起立、竞聘上岗”为主要内容的责任担当“再亮剑”、人岗匹配“再优化”、岗位胜任“再检验”三大行动,进一步激发活力,提高效率、效益和竞争力;二是适应市场变化和客户需求,不断健全和完善制度和业务流程,提高对市场 and 客户的快速响应能力,全方位提高产品质量和服务水平,不断满足客户现实和潜在需求,实现客户满意;三是适应信息化、网络化、智能化发展趋势和要求,再造流程,优化组织,全面提升公司改革发展的质量。要严格遵守和执行制度,构建全覆盖的制度执行监督机制,把制度执行和监督贯穿各项工作的全过程,坚决杜绝制度执行上做选择、搞变通、打折扣的现象,严肃查处有令不行、有禁不止、阳奉阴违的行为,确保制度时时生威、处处有效。

本报讯(记者 张晓鹏)今年下半年,公司团委在全公司范围内开展质量提升“创青春·青idea”项目成果征集活动,广大青年职工热情投入、积极参与,一大批降本增效成效显著、强化工艺提升质量的创新创效项目成果和奋勇争先、敢于创新的先进个人脱颖而出,推动了广大团员青年立足岗位作贡献,为公司高质量发展贡献青春力量。

活动共评选出46项优秀成果,“创青春·青idea”活动组委会对获奖项目颁发证书,同时授予项目负责人“太钢青年岗位能手”称号。不锈钢管公司“自制管道爬行检测器”、型材厂“缓冷连铸车轴钢,改善探伤合格率”等8项创新成果获一等奖;太钢袁家村铁矿“延长中速磨顶丝螺丝使用寿命”、炼钢一厂“降低耐热不锈钢中板炼钢原因废品率”等15项创新成果获二等奖;东山矿“造粒KR脱硫剂提质降耗攻关”、冷轧厂“轧机厚度命中率提升”等23项创新成果获三等奖。

今年以来,公司各级团组织在公司党政和上级团组织的正确领导和大力支持下,以“提升保障力、全面严把关、做实精细化”为根本出发点,紧紧围绕公司“三品”战略和“三个一”目标要求,扎实落实《太钢青年高质量发展行动计划》。“创青春·青idea”征集活动是公司团委今年开展的“质量提升、青年先行”主题活动的一项重要内容。活动要求,各单位结合公司“质量月”工作安排,引导青工查找、梳理当前在完善质量管理体系,围绕优化质量管控模式,深化质量保障条件机制,夯实质量基础等进行改进和攻关,调动和发挥广大团员青年的积极性、主动性和创造性,提高公司产品质量水平和市场竞争力,持续提升公司品牌形象。

提升保障力 全面严把关 做实精细化

公司团委「创青春·青idea」项目成果征集评选结果揭晓

## 炼钢二厂加快推进智能制造

本报讯(记者 薛华 通讯员 张鑫)智能制造是钢铁行业转型升级的现实需要,是未来最核心的竞争力。近年来,公司把加快推进智能制造作为实现高质量发展和战略目标的有力保障,各项工作迈出坚实步伐。炼钢二厂作为公司主要生产厂,今年以来,认真贯彻落实公司智能制造大会精神,扎实推进智能制造,不断打造智慧钢厂。

北区碳钢连铸切割机完成智能化改造。今年6月,炼钢二厂北区3号、4号碳钢连铸机经过6个月的攻关,已实现智能切割,切割机操作由原来的机前人工操作变为主控室远程智能操作,切割枪也实现了自动点火。同时优化人员配置4名,切割故障和能源消耗进一步降低,生产效率不断提高。目前,该厂北区不锈钢连铸切割机智能化改造正在有序进行中。

南北区连铸机操作室完成合并改造。今年以来,炼钢二厂先后完成南区1号、4号机操作室合并和北区3号、4号机操作室合并,操作室合并后既有利于加强现场管理、降低安全隐患,还有利于强化生产组织协调、数据对比分析,实现人力资源优化、提高劳动生产率。据悉,该厂将于明年底完成剩余连铸操作室的合并改造工作。

除此之外,炼钢二厂实施的智能化改造项目还有炼钢“数据魔方”、连铸大包平台工业机器人、南区5号夹钳吊无人操作、模铸自动浇铸等十余项改造。该厂表示,全厂上下将抓住智能制造、产业升级的有利契机,齐心协力推进智能制造,为公司实现高质量发展提供有力支撑。



复合材料厂结合生产实际及季节特点,扎实做好防冻保温工作,对每一台设备防冻保温情况进行详细检查,对易发生跑、冒、滴、漏部位提前做好维护,保障冬季安全生产。图为职工修理等离子水箱管道。 丰子玲 摄